

Немеркнувшая слава героев

История подвига



**Прохач
Виктор
Михайлович**



13 апреля 1959 года ефрейтор Прохач Виктор Михайлович, военнослужащий войсковой части 3442 (г.Трёхгорный), совершил подвиг, спасая жизнь рабочих Приборостроительного завода.

На территории воинской части в этот день проводились работы по ремонту водопроводной сети. Рабочие 56-го цеха И.П. Янченков и А.Ф. Елсуков спустились в колодец, в котором скопилось большое количество отравляющего газа. И.П. Янченков потерял сознание и упал на дно колодца. Крики о помощи услышал военнослужащий 5-й команды ефрейтор Виктор Прохач. Стارаясь не дышать, он спустился на дно колодца, подхватил на руки теряющего сознание А.Ф. Елсукова, вытащил наверх. Он не знал, что второй рабочий, лежащий на дне колодца, погиб. Виктор снова спустился в колодец за рабочим, но силы иссякли. Виктор Прохач потерял сознание и умер.

Только благодаря самоотверженности и личному мужеству ефрейтора Прохача В.М. была спасена жизнь человека.

За мужество и геройство, проявленные при выполнении воинского долга Приказом министра Внутренних дел от 2 июля 1959 г. № 530 ефрейтор В.М. Прохач награжден медалью «За отличную службу по охране общественного порядка» (посмертно).

Решение о зачислении ефрейтора Виктора Михайловича Прохача навечно в списки личного состава воинской части принято на общем собрании личного состава 5 роты 2 стрелкового батальона войсковой части 3442 (протокол № 25 от 21.07.2009 года).

Место захоронения: город Юрзянь, Катав-Ивановского района, Челябинской области.